
Protokół Nr 12/2025

Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony
Srodowiska oraz Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego, odbytego
w dniu 13 listopada 2025 roku.
W posiedzeniu uczestniczyło:

Komisja RGBR i OŚ - 11 członków komisji w składzie:

Adam Marek Wawer -— przewodniczący
Roman Daszkiewicz — zastępca przewodniczącego
Dariusz Czygier
Jarosław Dyczewski — nieobecny
Maciej Zbigniew Fiedorowicz
Daniel Marcin Gotowski
Marta Kalwast — nieobecna
Irena Łobacz

9. Artur Ireneusz Ozimek
10. Beata Perżyło
1 1. Barbara Rabiczko
12. Beata Sereda — nieobecna
13. Stefania Urbańska
14. Piotr Jarosław Warcaba
15. Piotr Załuski - nieobecny
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Komisja ZOK i PP - 9 członków komisji w składzie:

Dariusz Czygier — przewodniczący
Beat Perżyło — zastępca przewodniczącego
Jarosław Dyczewski - nieobecny
Maciej Zbigniew Fiedorowicz
Irena Łobacz
Artur Ireneusz Ozimek
Roman Daszkiewicz
Beata Sereda- nieobecna

. Stefania Urbańska
10. Piotr Jarosław Warcaba
11. Adam Marek Wawer
12. Piotr Załuski - nieobecny
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(Lista obecności stanowi zał. Nr 1)

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

> Łukasz Kuliś - Wójt Gminy,
> Sandra Anna Borowska - Skarbnik Gminy



Do pkt. 1
Zgodnie z @ 28 pkt. 2 Statutu Gminy Banie Mazurskie w wyniku uzgodnienia na
przewodniczącego obrad wspólnego posiedzenia komisji wskazano radnego Adama Marka
Wawer ~ przewodniczącego Komisji Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony
Srodowiska.

Otwarcia wspólnego posiedzenia Komisji dokonał Adam Marek Wawer — przewodniczący
Komisji Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, stwierdzając, że we
wspólnym posiedzeniu Komisji uczestniczy 11 członków Komisji Rozwoju Gminy, Budżetu,
Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz 9 członków Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i
Porządku Publicznego. Posiedzenie Komisji jest prawomocne.
Przewodniczący zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad poprzez dodanie w pkt. 2
podpunktów 4 oraz 5 — o następującym brzmieniu:

4) w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na obszarze gminy
na 2026 r.,
5) w sprawie stawek podatku od środków transportowych.

Głosowanie.
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” rozszerzeniem porządku obrad 0 ww. punkty, głosowało 9 członków.
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” rozszerzeniem porządku obrad 0 ww. punkty, głosowało 11 członków.
„Przeciw” - 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia z uwzględnieniem zgłoszonej zmiany.

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Analiza i zaopiniowanie projektów uchwał:

1) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie
na lata 2025-2028,

2) w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 rok,
3) w sprawie uchwalenia Programu wspólpracy Gminy Banie Mazurskie z

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3

ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026,
4) w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na

obszarze gminy na 2026 r.,
5) w sprawie stawek podatku od środków transportowych.

3. Sprawy różne.
4. Zamknięcie posiedzenia.

Do pkt. 2.1

Przewodniczący posiedzenia poinformował, że projekt uchwały został wcześniej przekazany
członkom Komisji. Obecna na posiedzeniu Skarbnik Gminy omówiła autopoprawkę do



projektu uchwały. Na bieżąco wprowadziła również autopoprawkę. Do projektu uchwały nie
zgłoszono uwag.

Radna Irena Łobacz zapytała czy zrezygnowaliśmy z zakupu lokalu mieszkalnego.
Wójt Gminy Banie Mazurskie odpowiedział, że samorząd nie zakupi tego mieszkania oraz
wskazał powody. Wywiązała się dyskusja w tej kwestii.
Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz zwrócił się z pytaniem dotyczącym dopłat do taryf
zbiorowego.
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w związku ze wzrostem zużycia dokonano ponownego
przeliczenia prognozy.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2025-2028 głosowało 9 radnych, „przeciw” _ 0,
„wstrzymało się od głosu” O radnych.

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2025-2028 głosowało 11 radnych, „przeciw” — O,

„wstrzymało się od głosu” O radnych.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowego projektu uchwały 2 autopoprawką,
głosowało 9 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowego projektu uchwały z autopoprawką,
głosowało 11 członków
„Przeciw” _ 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” —— 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 2)
Do pkt. 2 ppkt. 2
Wójt Gminy omówił autopoprawkę do projektu uchwały. Następnie obecna na posiedzeniu
Skarbnik Gminy - Sandra Anna Borowska omówiła zaktualizowany projekt uchwały w sprawie
zmian w budżecie Gminy na 2025 rok.

Radna Irena Łobacz zapytała, czy w bieżącym roku uda się zrealizować odtworzenie elewacji
kościoła oraz poprosiła o wyjaśnienie kwestii zmniejszenia wydatków na przeciwdziałanie
uzależnieniom.
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że wykonawca oczekuje na dokumentację, w związku z czym
realizacja zadania nie nastąpi do końca roku. W przypadku środków na przeciwdziałanie
uzależnieniom poinformowała, że wpłynęło mniej wniosków w ramach działalności pożytku
publicznego, dlatego zaplanowana kwota została obniżona.



Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na
2025 rok głosowało 9 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało się od głosu” 0 radnych.

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały W sprawie zmian w budżecie gminy na
2025 rok głosowało 11 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało się od głosu” 0 radnych.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na
2025 rok z autopoprawką, głosowało 9 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na
2025 rok z autopoprawką, głosowało 11 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 3)
Do pkt. 2 ppkt. 3
Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały został wcześniej przekazany członkom
Komisji. Wójt Gminy omówił autopoprawkę.

Głosowanie
Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu
współpracy Gminy Banie Mazurskie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami
wymienionymi W art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na
rok 2026 głosowało 9 radnych, „przeciw” — O, „wstrzymało się od głosu” O radnych

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu
współpracy Gminy Banie Mazurskie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami
wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na
rok 2026 głosowało 11 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało się od głosu” O radnych.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz zapytał, z czego wynika wzrost kwoty oraz czy środki
zostały w pełni wykorzystane.

Wójt Gminy wyj aśnił, że zapotrzebowanie zostało przeszacowane na podstawie corocznej
analizy liczby składanych wniosków oraz wnioskowanych kwot. Podkreślił również, że każda
złotówka wykorzystana przez organizacje pozarządowe stanowi wartość dodaną dla Gminy.



Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu
współpracy Gminy Banie Mazurskie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami
wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na
rok 2026 z autopoprawką, głosowało 8 członków
„Przeciw” — ] członek
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu
współpracy Gminy Banie Mazurskie z organizacj ami pozarządowymi oraz podmiotami
wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na
rok 2026 z autopoprawką, głosowało 10 członków
„Przeciw” — 1 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 4)
Do pkt. 2 ppkt. 4
Wójt Gminy Łukasz Kuliś szczegółowo omówił projekt uchwały. Do projektu uchwały nie
zgłoszono uwag.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz dopytał o kwotę. Następnie Skarbnik Gminy odczytał
opinię Izby Rolniczej w przedmiotowej sprawie. Wywiązała się dyskusja w tej kwestii.

Głosowanie
]. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do
celów wymiaru podatku rolnego na obszarze gminy na 2026 r. głosowało 9 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do
celów wymiaru podatku rolnego na obszarze gminy na 2026 r. głosowało 11 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” _ 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 5)
Do pkt. 2 ppkt. 5
Przewodniczący poinformował, że projekt został wcześniej przekazany członkom Komisji.
Wójt Gminy Łukasz Kuliś omówił projekt uchwały. Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Radny Dariusz Czygier dopytał () procedurę.
Skarbnik Gminy wskazała, że chodzi tu o wskazanie siedziby działalności. Wywiązała się
dyskusja w tej kwestii.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały stawek podatku od środków
transportowych głosowało 9 członków



„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie stawek podatku od środków
transportowych głosowało 11 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 6)

Do pkt. 3
Pracownik merytoryczny— Edyta Szumlańska przedstawiła informację (› podmiotach, w których
realizowane będą kontrolowane prace na cele Społeczne w Gminie Banie Mazurskie.
Wywiązała się dyskusja w tej kwestii.

Przewodniczący Rady Gminy oraz pracownik merytoryczny- Katarzyna Engelbardt
przedstawili informację o złożonych oświadczeniach majątkowych za rok 2024.

Radna Irena Łobacz zapytała 0 termin wycinki zakrzaczeń przy ul. Leśnej (droga powiatowa).
Wójt poinformował, że nie posiada w tej sprawie żadnych informacji.

Radny Dariusz Czygier poruszył kwestię zakończenia prac na drogach bitumicznych oraz
montażu barierek na zakręcie w Ściborkach. W odpowiedzi usłyszał, że roboty zasadnicze
zostały zakończone i trwają jedynie prace porządkowe, a jeśli barierki nie zostały dotąd
zamontowane, nie są już przewidywane. Zgłosił także potrzebę naprawy studzienki
telekomunikacyjnej — sprawa została przekazana odpowiednim służbom.

Radny Daniel Gotowski zawnioskował o odnowienie przystanków w Surminach i Grunajkach.
Poinformowano, że dokonano pomiarów, oszacowano koszty i zadanie ujęto w planach,
odnosząc się przy tym do stanu przystanków w całej gminie. Radna Beata Perżyło wspomniała
również o przystanku w Ziemianach. Wywiązała się dyskusja na temat przystanków.

Radny Piotr Warcaba zwrócił uwagę na ubytki na drodze Banie Mazurskie—Żabin (droga
powiatowa).

Radny Roman Daszkiewicz zapytał o planowane naprawy dróg żwirowych, ze szczególnym
uwzględnieniem odcinka Kierzki—Zawady. Wójt odpowiedział, że równiarka obecnie pracuje
w terenie oraz że przy sprzyjających warunkach pogodowych prace będą kontynuowane przez
pracowników.

Do pkt. 4
W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia przewodniczący dokonał zamknięcia
posiedzenia.

Na tym posiedzenie i protokół zakończono.
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